



天安门城楼上的“敬礼老兵”史保东:

天安门观礼“是我一生中最高荣誉”

还记得2015年9月3日,在北京举行的纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年大会上,一位老兵在天安门城楼上,顶着烈日,全程站立向受阅部队敬军礼的一幕,曾感动了无数国人。央视直播阅兵式的画面中,老人敬礼的特写镜头长达5秒钟,人民日报关于他的一条“致敬老兵”的微博,引来近7万人转发。这位可敬可爱的“敬礼老兵”就是新四军老战士史保东。



回敬军礼是替战友向伟大的祖国致敬

“当我看到阅兵的队伍走来,我想起了我的战友们,看到我们国家军队的力量这么壮大,我很兴奋,不由得举起了右手,这个军礼,是对祖国的致敬,也是对战友的回礼。”史保东说,我迎着受检阅的队伍,目光追随着他们,脑海中浮现了和战友们浴血奋战的场景,追忆起那些为抗战胜利献出宝贵生命的战友们。这个军礼是替他牺牲的战友们向受阅的官兵们致敬,向三军将士致敬,更是向伟大的祖国致敬。

伟大的祖国万岁!伟大的中国共产党万岁!伟大的中国人民解放军万岁!这三句话是史保东在天安门城楼上阅兵时说的话,作为一名老兵,能登上天安门城楼上观看抗战胜利阅兵,史保东说这是他一生最高荣誉,他很幸运还活着,见证了这一伟大时刻。直至今日,回想起当初敬

礼的举动,史保东仍旧激动不已,他说,没想到会有那么多人关注,当时有人叫他坐下来休息,但他不觉得累,坚持敬礼,这是我党我军的革命传统,是广大官兵互相尊敬,互相爱护的表现,希望年轻人能够珍惜来之不易的幸福生活,铭记历史,缅怀先烈,把这种精神传承下去。

战场上负伤 他坦言“没想到能活着” 肺部曾被“三八”式步枪打穿

1926年10月出生的史保东,原籍是江苏省泰兴县,1940年8月参加革命,担任战士、班长、排长、副连长、连长、副营长、营长、副团长兼参谋长等职,1942年7月和1945年5月,史保东因作战勇敢,两次获得战斗模范奖章,1956年,史保东又被授予抗日自由奖章和解放战争三级勋章。

走进史保东的家,展现在记者眼前的就是一枚枚奖章和荣誉,抗日战争时期,史保东随

部队开辟了江高宝一分区,兴化、东台二分区,泰兴、江浦三分区,南通、如皋四分区等根据地,参加了反清乡反扫荡和对日伪大反攻等数十次战斗、战役,有力地打击和消灭了敌人有生力量,因此获得了战斗模范奖章。

解放战争时期,史保东参加了解放华北的许多战斗,战役,如济南、孟良崮战役等,为新中国的解放做出了贡献。在解放厦门岛战斗中,由于指挥果断,以小的代价完胜敌军,荣立三等功1次。

“1956年授衔时被授予抗日自由奖章、解放战争三级勋章。”史保东向记者介绍,年轻时的他敢打敢拼,上战场不怕死,在战斗中多次主动承担最艰难和危险的任务,由于表现突出,他的职位在战争胜利后都会得到提升,兴化战斗、上海战斗、渡江战斗、厦门战斗中,他担任突击队队长。宝应战斗、鲁楼战斗中,他担任正面攻击任务。淮海战役中,当时任连长的他带领连队同黑山阻击连一起完成了最艰难的阻击任务。福州战斗中,担任阻击退敌的任务,当时他已经任代营长一职。

危险任务生死难料,1944年的大岗战斗(兴化与盐城交界)中,因封锁日军的下乡扫荡未能成功,史保东在撤退途中被日军三八式步枪击中,肺部被子弹从背后打穿。时至今日,他身上的伤痕仍清晰可见。“这是我多次负伤当中最为严重的一次,子弹从肺部穿过,打了一个窟窿,都是淤血,我躺在铺板上,说不出话来,之后被送去了后方医院,药品紧张,只有消炎片,战友们都以为我死了,我却奇迹般活

了,半个月后再次重返战场。”史保东回忆当时的情景时,至今都在庆幸自己命大。

九年未见老母亲 回来时已戎装一身

战场炮火连天的厮杀没有让这个铁血硬汉胆怯后退,当提起老母亲时,眼前这位老兵不禁落泪了。他回忆起当年,家里清贫如洗,母亲经常带着他出去要饭吃,他记得临走的时候留给母亲的一席话:“妈,我走了,能不能回来,就看造化了。”史保东说,参军后的第九个年头,第一次回乡看望老母亲。

那是淮海战役后,大部队经过台州,离家30里,史保东请假希望能回家看望九年未见的老母亲,之后独行与大部队会合,得到允许的史保东,骑着马,带着枪,一身戎装赶回家中,在自家屋后20余米处见到了母亲。她提着一个篮子正要和同村的一个婶子去地里挖野菜,看见有人骑马奔着她们走去,吓得两人赶紧往相反的方向跑,见状的史保东赶紧下马,高喊了一声“妈”。

话到此处,老人稍作停顿,声音哽咽了,眼里泛起了泪花,他接着说:“这一声妈,九年未叫了。”当时已经是营长了,九年离家没想到还活着回去,老母亲也很高兴。刚刚团聚的母子又即将分离,史保东在两天后只身一人前往指定地点与大部队会合。

史保东说,别看参军时年纪小,甚至连扛枪打仗都不会,但他特别爱学习,跟老兵学习打枪,老兵带新兵,受到教育,当时他在部队里,领导和老兵待他就像家人般一样。当时,同村一起

参军的人没剩下几个,史保东很感慨自己还活着,当兵一不怕苦二不怕死,那个时候革命精神很简单,就是一心为革命到底,就算战死,为革命牺牲了,也很光荣,当年保家卫国的决心让他见证了胜利的伟大时刻,看到了如今的美好生活。

晚年生活仍发挥爱国余热 望革命传统继承和发扬下去

史保东1964年8月转业到水利厅任水产处处长等职,工作勤勤恳恳,任劳任怨,工作成绩突出。1988年离休后,他还经常到中小学校宣讲战争年代的革命故事,到高校与大学生开展座谈,义务进行爱国主义教育和国防教育,为社会奉献余热。

耄耋之年的史保东和儿子居住在长春市朝阳区南湖新村,身体硬朗的老人说话条理清晰,耳不聋眼不花,还十分的爱笑,平时他最喜欢到对面的南湖公园散步,“趁着现在还能走,多走走多看看,现在的生活好啊。”采访中,史保东对自己现在的生活十分的满意,他说即便历史在他身上留下了许多难忘的印迹,但现在的他生活的很幸福,国家强大,军队强大,让外敌侵略者有来无回。”

记者手记:他是一位可爱可敬的老兵,他更是可爱可亲的耄耋老人,被他身上那股子不怕死的战斗精神鼓舞,在老人灿烂的笑容里感受温暖,憧憬未来,也是对他敬佩的回礼,让革命精神传承和发扬下去,我想,这正是老人想对当代年轻人的寄语,深入骨髓,意义深远。

/记者 李娜 报道

南湖公园以前的故事你听说过吗?



大千世界,万物生灵,唯有南湖公园的美才是最吸引人的。如果你不相信,走!随记者一起穿上童话的鞋子,携同思绪去感受这里所存在的美吧!

有关南湖公园的规划,开始于日本人制定的《大新京都市计划》。在这份计划中,日本人设想,根据城市自然环境,降雨量,利用伊通河几条小支流,筑坝形成人工湖,然后实行分流制排水,即污水排入伊通河,雨水存贮于人工湖。南湖公园正是基于这种设想,利用了伊通河支流兴隆沟的水源,于1937年沿今天的工农大路修筑了这条高10米,长800米的拦河坝,最终

形成了今天这个人工湖。

公园中有一座大桥将南湖水域一分为二。60多年前,这里也是一座桥,但不是这种钢筋混凝土的拱桥,当时是一座木桥,名字叫垂虹桥。1948年8月,国民党军队为阻止解放军对长春的进攻,放火把它烧了。今天这座大桥建成于1979年,它的名字因南湖而得名,故称南湖大桥。沦陷时期,南湖公园便同当时的其它几个公园构成了城市的人文景观。在这些公园中,南湖公园的水域面积最大,它不仅具有公园、排水的作用,同时还兼有城市备用水源的功能。从沦陷时期的地图上,可以看到公园

北门的人口处有一块预留地,日本人计划在这个位置建立一座宣战纪念馆,以纪念太平洋战争的爆发和胜利。1988年,就是这块日本人想建纪念馆的地方,一座长春解放纪念碑拔地而起。

说起南湖公园,印象最深的就是茂盛如蓬的树木。走在弯弯曲曲的林荫小路上,能看到绿草如茵的草地,心情格外的高兴。走过草地远远望去,可以看到白桦林。顺着白桦林向前走就来到了湖边。湖面静如水晶,一阵微风吹来,湖水泛起微微涟漪,像有人抖动着绿色的青纱。

南湖公园——这里景色最美,随着长春市的飞速发展,南湖公园一定会变得更加美不胜收! /记者 李文琦 报道

今日掌上吉林记者带你走进长春胜利公园

长春胜利公园坐落在人民大街与北京大街交会处。占地面积23万平方米,其中水面面积1.3万平方米,它建于1915年,1948年后,市政府进行重新规划,建起了动物区、花卉区、金鱼区、儿童游艺区、水上活动区和荷花池等。

公园进行大面积绿化,使园内绿树成荫,亭台轩榭掩映在粉红柳绿之中。湖南面的波形长廊,建在地势起伏的山坡上,造型设计新颖,曲折多变,近年来又增建了拱桥、溜冰场等。儿童游艺区增设大型空中脚踏车、宇宙飞船、大型转盘、航天飞机、电动转马等娱乐设施。园中园的花

卉区现有花卉百余种,50多万盆,动物有50多只,金鱼也有30余种。胜利公园是可以尽兴的游乐场所。现有动物区、金鱼区、花卉区和游乐设施等,面积23万平方米。

扫码关注掌上吉林,感受长春胜利公园不一样的风采。

/记者 李文琦 报道



关于及时清理违建内遗留物品的公告

按照省市要求,团山办事处正在对铁路沿线进行综合整治,请2008年左右承包长春鑫祥垃圾发电厂部分工程的王殿峰,自本公告发布之日起一周之内,对寄存在小南村1组违建建筑内的物品进行清理。逾期不清理,将按无主物处理。联系电话-82680678。

宽城区团山街道办事处
2019年9月6日

声明

中国平安人寿保险股份有限公司吉林分公司,声明以下人员执业证作废,明细如下:

姓名	执业证号	姓名	执业证号
陈大光	02000122070080002018009997	刘冬雪	02000122070080002016005623
曹云波	02000122070080002017003896	马洪伟	02000122070080002017005679
王海辉	02000122070080002017022017	王彦利	02000122070080002018003109
张燕	02000122070080002018004388	姚文超	02000122070080002018013475
许春利	02000122070080002018004600	张文锐	02000122070080002018009591
李洋洋	02000122070080002018006011	曲成	02000122060080002018008949
张春雨	02000122070080002018012819	王连红	02000122060080002018001553
王雪	02000122070080002015006330	王颖	02000122060080002017003540
任丽辉	02000122070080002017003386	姜波	02000122060080002016006504
高淑敏	02000122070080002018014126	赵冬梅	02000122018280002017008124
苏婷婷	02000122070080002019000127	刘雨	02000122018280002018005875
刘海波	02000122070080002018014302	韩冰	02000122018280002018006968
刘岩	02000122070080002018012802	薛建华	02000122018280002018007188
刘兵兵	02000122070080002018014749	李艳秋	02000122018280002018007709